
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๓ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒ 

วันพุธท่ี  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๒ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๓. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๖. นางปฐมา     ไวยวุฒินันท  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๗. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๘. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๙. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๑๐. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ 



๒ 

 

๑๑. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

๑๒. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัย

ประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๓ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพุธท่ี  

๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๒  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมครับ  รวมท้ังฝาย

บริหาร  และหัวหนาสวนตางๆ   

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพฤหัสบดีท่ี  ๑๕  

สิงหาคม  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ สําหรับรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพฤหัสบดีท่ี  ๑๕  สิงหาคม  

๒๕๖๒  คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล  ไดตรวจสอบรับรองรายงาน

การประชุมและเลขานุการสภาเทศบาลไดจัดสงใหสมาชิกฯทุกทานไดพิจารณา

ตรวจสอบลวงหนาไปแลวนั้น  มีสมาชิกฯ ทานใด  จะขอแกไขหรือไมครับ  ถา

ไมมีสมาชิกฯทานใดขอแกไข  เปนอันวาท่ีประชุมแหงนี้รับรองรายงานการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพฤหัสบดีท่ี  ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๖๒  นะครับ 

 มติท่ีประชุม รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญ

สมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพฤหัสบดีท่ี  ๑๕  

สิงหาคม  ๒๕๖๒   

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 



๓ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

- รายงานของคณะกรรมการแปรญัตติ  รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบาน

บัว  เรื่อง  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ใน

วาระท่ีสอง  ( ข้ันแปรญัตติ ) 

ประธานสภาฯ เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กอนท่ีจะมีคําแถลง

ของคณะกรรมการแปรญัตติ  กระผมในฐานะท่ีเปนเลขานุการคณะกรรมการ

แปรญัตติ  กอนอ่ืนตองขอขอบคุณเปนอยางสูง  ท่ีสมาชิกสภาฯ ทุกทานให

ความไววางใจในการทําหนาท่ีเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  รางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ตามท่ีสภาเทศบาล

ตําบลบานบัวมีมติเห็นชอบ  ใหกําหนดระยะเวลาในการเสนอคําแปรญัตติ  ตอ

คณะกรรมการแปรญัตติ  ตั้งแตวันท่ี  ๑๖  สิงหาคม ๒๕๖๒  ถึงวันท่ี ๑๘  

สิงหาคม  ๒๕๖๒  เวลา  ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น.  ของแตละวัน  รวมท้ังหมด  

๓  วันๆ ละ  ๘  ชั่วโมง  ซ่ึงรวมแลวครบ  ๒๔  ชั่วโมง  ตามระเบียบฯ  

คณะกรรมการแปรญัตติท้ัง  ๓  ทาน  ไดมาปฏิบัติหนาท่ี  ณ  หองประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  ตามระยะเวลาท่ีกําหนด  และไดปฏิบัติหนาท่ีโดย

สมบูรณ  จึงขอขอบพระคุณทานสมาชิกฯ  ท่ี ไดมอบความไววางใจให

คณะกรรมการแปรญัตติมาปฏิบัติหนาท่ี  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในฐานะประธาน

คณะกรรมการแปรญัตติแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓   

 ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลบานบัว มีการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  ๒  

เม่ือวันท่ี  ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๖๒  ไดมีมติแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติแหง

รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว เรื่อง  งบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวน  ๓  ทาน  ประกอบดวย 

    นายธัญญา  ประวรรณรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๒ 



๔ 

 

    นายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๒  

    นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑  

โดยท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวไดกําหนดระยะเวลาในการรับคําเสนอ

ขอแปรญัตติ  ตั้งแตวันท่ี  ๑๖  สิงหาคม ๒๕๖๒  ถึงวันท่ี ๑๘  สิงหาคม  

๒๕๖๒  เวลา  ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น.  ของแตละวัน  ซ่ึงคณะกรรมการแปร

ญัตติ ไดมาประจํา  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวเพ่ือรับคําเสนอ

ขอแปรญัตติ     จนครบกําหนดตามระยะเวลาดังกลาว  ปรากฏวา  ไมมีผูใด

ยื่น   คําเสนอขอแปรญัตติ    

และคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดเชิญนายกเทศมนตรีตําบลบานบัวมาชี้แจง

เหตุผลความจําเปนในการตั้งงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 

๒๕๖๓  เม่ือวันท่ี  ๒๑  สิงหาคม  ๒๕๖๒   ซ่ึงไดรับคําชี้แจงโดยสรุปวา  มี

ความจําเปนและถูกตองตามหลักการและเหตุผลท่ีจะตองใชจ ายเ งิน

งบประมาณในการดําเนินงานและพัฒนาทองถ่ินตามรายการและจํานวนเงินท่ี

ประมาณการตั้งไว  ไมขอแกไขเพ่ิมเติม  และขอยืนยันตามรางเดิมทุกประการ 

  ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดประชุมพิจารณารวมกันแลว  มีมติเปนเอก

ฉันท  ไมมีการแกไขเพ่ิมเติม  รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๖๓ ( ฉบับรับหลักการ )  

โดยใหคงไวตามรางเดิมทุกประการ 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ จากรายงานของคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดยื่นขอ

แปรญัตติ  รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง งบประมาณรายจาย

ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  และคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ไดประชุม

พิจารณาและมีมติเปนเอกฉันท ใหคงไวตามรางเดิมทุกประการ  ในวาระนี้จะไม

มีการแสดงความคิดเห็นและไมมีการลงมตินะครับ  และกอนท่ีจะเขาสูวาระ

ตอไป  ผมพักการประชุม  ๑๕  นาทีครับ 

------  พัก  ๑๒.๐๐ – ๑๒.๑๕  น.  ------ 

 



๕ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๒.๑๕  น. 

ประธานสภาฯ เขาสูการประชุมตอครับ   

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

-  การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  งบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ในวาระท่ี  ๓  ( ข้ันลงมติ ) 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  

๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๕๒  การ

พิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม  ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย  ถามีเหตุอันสมควร  ในการพิจารณาวาระ

นี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไมกอนท่ีจะลง

มติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม

ครบจาํนวนเปนองคประชุมหรือไม  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกอยูในหองประชุมจํานวน  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใด  เห็นชอบ  ใหตราเปนเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  

เรื่อง  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  โปรดยกมือข้ึน

ครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ เห็นชอบ ใหตราเปน  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอทบทวนอํานาจ

หนาท่ีของสภาเทศบาล  ปกติสภาเทศบาลจะทําหนาท่ีฝายนิติบัญญัติ โดยมี

อํานาจหนาท่ีดังนี ้

 ๑. อํานาจในการตราเทศบัญญัติ 

 ๒. อํานาจในการควบคุมฝายบริหาร 

 ๓. อํานาจในการแตงตั้งคณะกรรมการสภาเทศบาล 



๖ 

 

 โดยกอนเขารับหนาท่ี  สมาชิกสภาเทศบาลตองปฏิญาณตนในท่ีประชุมสภา

เทศบาลดังนี้ 

 จะรักษาไวและปฏิบัติตามซ่ึงรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  ท้ังจะซ่ือสัตย

สุจริตและปฏิบัติหนาท่ีเพ่ือประโยชนของทองถ่ิน ( มาตรา  ๑๗ ) 

 สมาชิกสภาเทศบาลยอมเปนผูแทนของปวงชนในเขตเทศบาลนั้น  และตอง

ปฏิบัติหนาท่ีตามความเห็นของตนโดยบริสุทธิ์ใจ  ไมอยูในความผูกมัดแหง

อาณัติมอบหมายใดๆ  ( มาตรา  ๑๘ ) 

 สมาชิกสภาเทศบาลตองไมเปนผูมีสวนไดเสียไมวาโดยทางตรงหรือทางออมใน 

สัญญาท่ีเทศบาลนั้นเปนคูสัญญาหรือในกิจการท่ีกระทําใหแกเทศบาลนั้นหรือ 

ท่ีเทศบาลนั้นจะกระทํา  ( มาตรา  ๑๘  ทว ิ) 

 เพราะฉะนั้นผมเชื่อม่ันในความบริสุทธิ์ใจของทานสมาชิกสภาฯ ท่ีเขามาเปน

ผูแทนของปวงชนในเขตเทศบาลบานบัว  และดวยความปรารถนาดี  ผมขอให

ทานสมาชิกสภาฯ ไดศึกษาเทศบัญญัติ  เพราะเทศบัญญัติ  คือ  กฎขอบังคับ

ของทองถ่ิน  ซ่ึงมีผลใชบังคับไดเฉพาะในเขตเทศบาลนั้นๆ  เทานั้น  โดยสภา

เทศบาลเปนผูมีอํานาจหนาท่ีในการตราเทศบัญญัติโดยไมขัดหรือแยงตอตัวบท

กฎหมาย ในกรณีตอไปนี ้

 ๑. เพ่ือปฏิบัติการใหเปนไปตามหนาท่ีของเทศบาลท่ีกําหนดไวในกฎหมายวา

ดวยเทศบาล 

 ๒. เม่ือมีกฎหมายบัญญัติใหเทศบาลตราเทศบัญญัติ หรือใหอํานาจตราเทศ

บัญญัติเพ่ือปฏิบัติการใหเปนไปตามกฎหมายฉบับนั้นๆ 

 เพ่ือใหเกิดความเขาใจท่ีตรงกัน  ผมจึงฝากใหสมาชิกสภาฯ ศึกษาเพ่ิมเติม  เพ่ือ

ประโยชนของเทศบาลตําบลบานบัว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ถือวาเปนการเตือนสติใหแกทานสมาชิกไดเปนอยางดีเลยครับ  ก็อยากฝากให

ทานสมาชิกสภาฯ  ไดพิจารณารางเทศบัญญัติทุกครั้ง  และสามารถแปรญัตติ

ไดตามความเหมาะสม  กอนท่ีจะมีการลงมติใหตราเปนเทศบัญญัติ  และ

ประกาศใชตอไป  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญ

ทานธุรกิจครับ 



๗ 

 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมไดรับการรองเรียน

จากชาวบานหมูท่ี  ๖  บานบุ  เก่ียวกับมลภาวะทางกลิ่นท่ีสงผลใหชาวบาน

ไดรับความเดือดรอน  ซ่ึงสอดคลองกับเทศบัญญัติ  เทศบาลตําบลบานบัว  

เรื่อง  การควบคุมการประกอบกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  พ.ศ.  ๒๕๕๖  

เม่ือมีการรองเรียน  จําเปนตองทําหนังสือรองเรียนมายังเทศบาลตําบลบานบัว

หรือไม  ผมจึงขอปรึกษาตอสภาเพ่ือการดําเนินการท่ีถูกตอง  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียน ประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  สําหรับชาวบานท่ี

ไดรับความเดือดรอนจากปญหาดังกลาว  สามารถทําหนังสือแจงปญหาเขา

มายังเทศบาลฯ  จากนั้นทางเทศบาลฯ จะไดใหเจาหนาท่ีลงไปตรวจสอบอีก

ครั้งตามกระบวนการครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  จากประเด็นท่ี

ทานธุรกิจไดรับการรองเรียนความเดือดรอนจากชาวบาน  ทานนายกฯ ก็ได

อธิบายวาสามารถทําหนังสือแจงปญหาเขามายังเทศบาลฯ  จากนั้นทาง

เทศบาลฯ จะไดใหเจาหนาท่ีลงไปตรวจสอบอีกครั้งตามกระบวนการ  หากมี

การทําหนังสือก็จะตองมีการตั้งคณะกรรมการตรวจสอบข้ึนมา  ดังนั้น  ทาน

ธุรกิจจึงตองแจงตอชาวบานท่ีไดรับความเดือดรอน  ใหทําหนังสือแจงปญหา

เขามายังเทศบาลฯ  หรือมายื่นคํารองท่ีนี่เพ่ือเขียนคํารอง เพ่ือใหสอดคลองกับ

การท่ีเราไดตราเทศบัญญัติ  เทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการ

ประกอบกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ  พ.ศ.  ๒๕๕๖  ยกตัวอยางกรณีท่ีผม

ไดรับปญหาความเดือดรอนมาจากชาวบาน  เม่ือเร็วๆ นี้  ท่ีเกิดเหตุน้ําทวมใน

พ้ืนท่ีของตําบลบานบัวหมูท่ี  ๓  บานซาด  ผมก็ไดถายรูปปญหาท่ีเกิดข้ึน  ซ่ึง

เกิดจากการท่ีขยะอุดตันทางไหลของน้ํา  และแจงมายังเทศบาลฯ  ทานนายกฯ 

ก็ไดดําเนินการใหทางกองชางและเจาหนาท่ีลงมาชวยเหลืออยางทันทีครับ  

ดังนั้น  ในบางปญหาหากมีการพูดคุยตกลงกันได  ก็ยังไมตองถึงข้ันท่ีจะเขียน

คํารองมาท่ีเทศบาลฯ ก็ไดครับ  ผมขอฝากขอบคุณแทนชาวบานหมูท่ี  ๓  บาน

ซาด  ท่ีทางเทศบาลไดลงไปแกไขปญหาอยางทันทวงที  ขอบคุณครับ 



๘ 

 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณฝายผูบริหาร  และเจาหนาท่ี  ท่ีเอาใจใสตอปญหาความเดือดรอน

ของชาวบาน  โดยการแกไขปญหาในเบื้องตน  ชาวบานก็ฝากขอบคุณมา  ณ  

โอกาสนี้ดวยครับ  มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  

เชิญหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลครับ 

นางสุภาภรณ  จะนันท   เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางสุภาภรณ  จะนันท  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ดิฉันมีเรื่องท่ีจะเรียนให

สมาชิกสภาฯ ทราบ  ๓  เรื่องคะ  

 เรื่องท่ี  ๑  สืบเนื่องจากท่ีทานประธานสภาไดสอบถาม  เก่ียวกับเทศบัญญัติ 

ฉบับท่ีลงมติเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติแลว  จะมีการมอบใหสมาชิกสภาฯ

หรือไม  ภายหลังจากการประชุมสภาฯ  ตามระเบียบนั้นภายใน  ๗  วัน  

เทศบาลจะตองสงเทศบัญญัติฉบับท่ีลงมติในวันนี้  ใหกับทานผูวาราชการ

จังหวัดพิจารณาใหความเห็นชอบ  หลังจากผูวาราชการจังหวัดพิจารณาให

ความเห็นชอบแลว  ก็จะสงเทศบัญญัติฉบับนี้กลับมาใหยังเทศบาลตําบลบาน

บัว  เพ่ือประกาศใชและตราเปนเทศบัญญัติ  ภายหลังท่ีทานนายกฯ ไดลงนาม

ในประกาศแลว  เทศบาลจะทําสําเนาเทศบัญญัติ  และจัดสงใหกับสมาชิกสภา

ฯ ทุกทาน  เพ่ือใชในการตรวจสอบการใชจายงบประมาณของเทศบาล ตอไป

คะ 

 เรื่องท่ี  ๒  ในวันท่ี  ๒  กันยายน  ๒๕๖๒  ทางอําเภอเมืองบุรีรัมยไดมีกําหนด

จัดกิจกรรม  อําเภอยิ้มเคลื่อนท่ี  ท่ีเทศบาลตําบลบานบัว  ตามกําหนดการจะ

เริ่มเวลา  ๐๙.๐๐  น.  มีการจัดกิจกรรมอําเภอยิ้มเคลื่อนท่ีบริเวณดานหนา

ของเทศบาลตําบลบานบัว  จากนั้นเวลา  ๑๐.๐๐  น.  จะมีการประชุมหัวหนา

สวนราชการระดับอําเภอ  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ดังนั้นใน

วันและเวลาดังกลาว  จึงขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีสะดวก  

มารวมกิจกรรมอําเภอยิ้มเคลื่อนท่ี  การแตงกายใสชุดสุภาพ  สวนทานนายกฯ 

ท่ีจะตองเขาประชุมรวมกับอําเภอ การแตงกายใสชุดปฏิบัติราชการชุดสีกากีคะ 

 เรื่องท่ี  ๓  ในวันนี้  ภายหลังจากเลิกประชุมสภาฯ  ขอเรียนเชิญทานสมาชิก

สภาฯ ทุกทาน  ไดไปถายภาพบริเวณดานหนาสํานักงานเพ่ือแสดงเจตนารมณ  

ในการประกาศเจตจํานงตอตานการทุจริตคอรรัปชั่นของเทศบาลตําบลบานบัว  

ขอบคุณคะ 



๙ 

 

ประธานสภาฯ ขอเรียนเชิญทานสมาชิกรวมกิจกรรมอําเภอยิ้มเคลื่อนท่ีสัญจรและเทศบาล

ตําบลบานบัวดวยนะครับ  สวนรางเทศบัญญัติฉบับใหม  หลังจากทานผูวา

ราชการจังหวัดพิจารณาใหความเห็นแลว  ก็จะสงเทศบัญญัติฉบับนี้กลับมายัง

เทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือประกาศใชและตราเปนเทศบัญญัติ  ภายหลังท่ีทาน

นายกฯ ไดลงนามในประกาศแลว  เทศบาลจะทําสําเนาเทศบัญญัติ  และจัดสง

ใหแกสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  เพ่ือใชในการศึกษาและตรวจสอบการใช

งบประมาณตอไปครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหม

ครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เรื่องการตั้งดานของ

ตํารวจในบริเวณพ้ืนท่ีเทศบาลตําบลบานบัว  ไดมีการขออนุญาตตอทาง

เทศบาลตําบลบานบัวกอนหรือไม  ซ่ึงจากท่ีผมสังเกตดานเหลานี้  ปรากฏวา

ลักษณะการตั้งดานจะไมถูกตองตามหลักเกณฑ  คือ  ไมมีการต้ังปายแจงเตือน

ท่ีระบุผูท่ีเก่ียวของมีอํานาจคือใครบาง  ถามีการตั้งกรวย  ตองตั้งกอนลวงหนา

อยางนอยประมาณ  ๓๐ - ๕๐  เมตรกอนถึงดานตรวจ  และจะตองมีหนังสือ

การขออนุญาตตั้งดานตรวจ  อีกเรื่องหนึ่ง  การแตงตั้งคณะกรรมการจากสภาฯ 

ไปรวมเปนคณะกรรมการรวม  เพ่ือแตงต้ังคณะทํางานเพ่ือพิจารณาแกไข
ปญหาท่ีสาธารณะประโยชน  มีการดําเนินการและความคืบหนาอยางไรบาง  

ขอฝากไวสองเรื่องครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ในการตั้งดานตรวจของตํารวจนั้น  จะตองมีการแจงไปยังเทศบาลตําบลบานบัว

ดวยนะครับ  แตทางเทศบาลตําบลบานบัว  ยังไมเคยไดรับการแจงมาจากทาง

ตํารวจท่ีมาตั้งดานตรวจในพ้ืนท่ี  ก็ขอใหฝากทานนายกฯ ไดชวยติดตามดวยนะ

ครับ  สวนเรื่องการแตงตั้งคณะกรรมการจากสภาฯ ไปรวมเปนคณะกรรมการ

รวม  เพ่ือแตงตั้งคณะทํางานเพ่ือพิจารณาแกไขปญหาท่ีสาธารณะประโยชน  
ความคืบหนาในตอนนี้ยังอยูระหวางดําเนินการครับ  ซ่ึงปญหานี้จะใชเวลา

คอนขางนาน  จึงจําเปนตองรอติดตามผลตอไป  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็น

อีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  เรื่องการแตงตั้ง

คณะกรรมการจากสภาฯ ไปรวมเปนคณะกรรมการรวม  เ พ่ือแตงตั้ ง
คณะทํางานเพ่ือพิจารณาแกไขปญหาท่ีสาธารณะประโยชน  ไมทราบวา



๑๐ 

 

ดําเนินการไปถึงข้ันตอนไหนแลวครับ  มีความคืบหนาเพ่ิมเติมบางหรือไม  

เพราะตอนนี้ชาวบานไดรับความเดือดรอนจากท่ีทํากิน  เชน  ขณะท่ีเกิดความ

เดือดรอนจากการทํานา  ก็ไมสามารถท่ีจะขอรับการชวยเหลือไดเนื่องจากไมมี

เอกสารสิทธิ์  ดังนั้น  หากมีความคืบหนาอยางไร  รบกวนชวยชี้แจงตอสภาฯ  

ดวยนะครับ  เพ่ือใหสมาชิกสภาฯ จะไดไปอธิบายใหชาวบานทราบตอไป 

ขณะนี้ชาวบานเดือดรอนมากจริงๆ ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียน ประธานสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาล  ผูทรงเกียรติ ทุกทาน  

เรื่องพิจารณาแกไขปญหาท่ีสาธารณะประโยชน  ในตอนนี้เราก็กําลังดําเนินการ

ตามข้ันตอน  ทางเทศบาลตําบลบานบัวก็ไดสอบถามความคืบหนาไปยังอําเภอ

อยูเรื่อยๆ  ซ่ึงในตอนนี้ยังไมมีความคืบหนาเพ่ิมเติมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมี  ในวันนี้ก็ตอง

ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมใน

วันนี้  ขอเลิกประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๓.๐๐  น. 

********************** 

 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

      ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

            เลขานุการสภาฯ 

 

 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ...................................  

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

     ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 



๑๑ 

 

   ( ลงชื่อ )     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๓  ครั้งท่ี  ๓  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 

 

 

( ลงชื่อ )         

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


